
 

Raad 14 februari 2023 / besluitenlijst 

 

 

Besluitenlijst openbare raadsvergadering gemeente Leudal 14 februari 2023, 

raadzaal gemeentehuis, Leudalplein 1 Heythuysen 

 

Aanwezig:  

De voorzitter: D.H. Schmalschläger (burgemeester) 

De griffier    : drs. W.A.L.M. Cornelissen 

 

De raadsleden: 

• C.A.J. van der Klei-Piepers, ing. T.H.W. Knubben, L.J.E. Linssen, P.M. Peeters-Severin,  

 H.T.G. Sleven en drs. D.J.H. Voermans (allen fractie Samen Verder); 

• mr. S.B.J. Backus, J. Custers, ing. P.J.M. Francot , M.P.J. Janssen, G.A.M.C. Teeuwen en  

         dr. ir. M.C.H. Wagemans (allen fractie Ronduit Open); 

• ing. M.A.J. Bongers, D. Jimmink, P.H.L. van Melick, J.F.W. Nouwen MSc en E.M.E.H. Snijders (allen 

 fractie CDA); 

• R.M.H. van Heur, mr. A.G.J. Kierkels, J. Raemakers, dr. L.J. Schouten en R. de Wit (allen fractie 

         D66); 

• H.L. Glessner en R.A.M. Verheul (beiden fractie Progressief Akkoord Leudal).  

 

De wethouders:  

drs. M. Graef en ing. H. Wijers-Van der Linden (beiden Samen Verder) en drs. H.H.J.M. van Helden MBA 

(CDA).  

 

Afwezig, met kennisgeving: 

- mr. R.M.J. Martens (wethouder, D66). 

 

Vacature 

-  C.A.E. Franssen-Verlinden (ex-raadslid Samen Verder). 

 

Video: https://channelroyalcast.com/leudal  

 

 

 

1. Opening 

 

De voorzitter opent, na het uitspreken van het openingswoord, de vergadering om 19.30 uur en heet 

iedereen welkom. Zij meldt dat wethouder de heer R. Martens is verhinderd. 

Met 24 aanwezige raadsleden is de raad voltallig daar mevrouw C. Franssen-Verlinden, van wie in de 

raadsvergadering van 13 december 2022 afscheid is genomen, per vandaag ontslag heeft genomen als 

raadslid. 

 

https://channel.royalcast.com/leudal/#!/gemeenteleudal/20230214_1
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2. Vaststellen agenda 

 

BESLUITVORMING 

 

De gemeenteraad besluit de raadsagenda vast te stellen conform de door het presidium op 7 februari 

2023 vastgestelde voorlopige raadsagenda, met dien verstande dat op verzoek van de fractie Ronduit 

Open een nieuw agendapunt 14 wordt ingevoegd geheten ‘Houden interpellatie over trage afhandeling 

raadsvraag en dossieraanvraag principeverzoek vergroten agrarisch bouwvlak Sterrebosweg 18 te Neer’. 

De oorspronkelijke agendapunten 14 t/m 16 worden vernummerd in 15 t/m 17. 

 

3. Beslissen omtrent toelating raadslid M.C.M. Verschuuren uit Heibloem en beëdiging 

 

De gemeenteraad besluit, conform het advies van de ad hoc commissie onderzoek geloofsbrief, bij 

acclamatie om raadslid de heer M.C.M. Verschuuren uit Heibloem toe te laten tot de raad. 

 

Het toegelaten raadslid legt aansluitend, ten overstaan van de raadsvoorzitter, de verklaring en belofte 

af. 

 

4. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering 13 december 2022 

 

BESLUITVORMING 

 

De gemeenteraad besluit de besluitenlijst vast te stellen conform concept. 

 

5. Vaststellen Treasurystatuut 2023 gemeente Leudal 

 

BESLUITVORMING 

 

De gemeenteraad besluit, zonder beraadslaging en zonder stemming, conform het raadsvoorstel. 

 

6. Benoemen lid werkgeverscommissie raadsgriffie 

 

BESLUITVORMING 

 

De gemeenteraad besluit, zonder beraadslaging en zonder stemming, conform het raadsvoorstel. 

 

7. Vaststellen bestemmingsplan ‘Nijken 18 te Roggel 2022’ 

 

BESLUITVORMING 

 

De gemeenteraad besluit, zonder beraadslaging en zonder stemming, conform het raadsvoorstel. 

 

8. Vaststellen bestemmingsplan ‘RvR kavels Noorderbaan te Heythuysen’ +  

    Vaststellen beeldkwaliteitsplan ‘RvR Noorderbaan’ 

 

BESLUITVORMING 

 

De gemeenteraad besluit, zonder beraadslaging en zonder stemming, conform het raadsvoorstel. 
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9. Vaststellen Controleverordening gemeente Leudal 2023 + Vaststellen Financiële 

    verordening gemeente Leudal 2023 

 

BESLUITVORMING 

 

De gemeenteraad besluit, zonder beraadslaging en zonder stemming, conform het raadsvoorstel. 

 

10. Vaststellen Integraal veiligheidsbeleidsplan 2023-2026 gemeenten Leudal + Nederweert + 

      Weert 

 

BESLUITVORMING 

 

De gemeenteraad besluit, zonder beraadslaging en zonder stemming, conform het raadsvoorstel. 

 

11. Vaststellen Verordening auditcomité gemeente Leudal 2023 

 

BESLUITVORMING 

 

Amendementen 

Het (schriftelijke) amendement 11.1 van de fracties Samen Verder + Ronduit Open + CDA + D66 + 

Progressief Akkoord Leudal wordt zonder stemming aangenomen. 

 

Het (mondelinge) amendement 11.2 van het lid L. Schouten (D66) wordt zonder stemming aangenomen. 

 

Raadsvoorstel 

De gemeenteraad besluit, zonder stemming, conform het - geamendeerde - raadsvoorstel. 

 

12. Wijzigen Algemene verordening gemeente Leudal 

 

De motie 12.1 van de fractie D66 wordt, gehoord de beraadslagingen, ingetrokken. 

 

BESLUITVORMING 

 

Amendementen 

Het amendement 12.1 van de leden L. Schouten en R. de Wit (beiden D66) + Progressief Akkoord Leudal 

wordt met 4 stemmen voor (L. Schouten + R. de Wit van D66, Progressief Akkoord Leudal) en 21 

stemmen tegen (Samen Verder, Ronduit Open, CDA en R. van Heur + A. Kierkels + J. Raemakers van 

D66) verworpen. 

 

Het amendement 12.2 van de fracties D66 + Samen Verder + CDA wordt met algemene stemmen 

aangenomen. 

 

Stemverklaring 

De heer L. Schouten (D66) zegt tegen het (geamendeerde) raadsvoorstel te zullen stemmen omdat hij 

principieel bezwaar heeft tegen het legaliseren van carbidschieten en hij de andere punten van het 

voorstel minder zwaarwegend vindt dan dat carbidschieten. 
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Raadsvoorstel 

De gemeenteraad besluit het - geamendeerde - raadsvoorstel met 24 stemmen voor (Samen Verder, 

Ronduit Open, CDA, R. van Heur + A. Kierkels + J. Raemakers + R. de Wit van D66, Progressief Akkoord 

Leudal) en 1 stem tegen (L. Schouten van D66) aan te nemen. 

 

13. Verhogen budget gemeentelijk minimabeleid 

 

De gemeenteraad besluit met algemene stemmen conform het raadsvoorstel. 

 

14. Houden interpellatie over trage afhandeling raadsvraag en dossieraanvraag 

      principeverzoek vergroten agrarisch bouwvlak Sterrebosweg 18 te Neer 

 

Het interpellatieverzoek van raadslid S. Backus (Ronduit Open) van 9 februari 2023 wordt, conform de 

regels van artikel 32 van het Reglement van orde raadsvergaderingen Leudal 2015, besproken. 

 

15. Bespreken afhandelingsvoorstellen ingekomen stukken 

 

BESLUITVORMING 

 

De gemeenteraad besluit op voorstel van: 

a. raadslid de heer M. Wagemans (Ronduit Open) om de stukken met de nummers 46 en 66 voor 

    bespreking voor te dragen in een vergadering van de commissie fysiek; 

b. raadslid mevrouw R. van Heur (D66) om het stuk met het nummer 66 voor bespreking voor te dragen 

    in een vergadering van de commissie fysiek; 

c. raadslid mevrouw G. Teeuwen (Ronduit Open) om het stuk met het nummer 17 voor bespreking voor 

   te dragen in een vergadering van de commissie bestuur en middelen; 

d. raadslid de heer M. Janssen (Ronduit Open) om de stukken met de nummers 3 en 15 voor 

   (gezamenlijke) bespreking voor te dragen in een vergadering van de commissie sociaal; 

e. raadslid de heer L. Schouten (D66) om het stuk met het nummer 43 voor bespreking voor te dragen in 

   een vergadering van de commissie bestuur en middelen (dan wel eventueel in de door het presidium 

   op 7 februari 2023 ingestelde ‘denktank’); 

f. raadslid de heer R. de Wit (D66) om het stuk met het nummer 65 voor bespreking voor te dragen in 

   een vergadering van de commissie bestuur en middelen. 

 

De gemeenteraad besluit voor het overige conform de afhandelingsvoorstellen van de griffier. 

 

16. Mededelingen 

 

De voorzitter meldt voor de goede orde dat de raadsfracties ter gelegenheid van het agendapunt 11 

‘Vaststellen Verordening auditcomité gemeente Leudal 2023’ van deze raadsvergadering de volgende 

personen hebben afgevaardigd om zitting te nemen in het auditcomité: 

Samen Verder: raadslid de heer L. Linssen; 

Ronduit Open: raadslid mevrouw G. Teeuwen; 

CDA: raadslid de heer P. van Melick; 

D66: raadslid de heer L. Schouten; 

Progressief Akkoord Leudal: raadslid de heer R. Verheul. 
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17. Sluiting 

 

De voorzitter spreekt het sluitingswoord uit en sluit om 20.32 uur de vergadering. 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal d.d. 21 maart 2023. 

 

DE RAAD VAN DE GEMEENTE LEUDAL, 

De griffier,    De voorzitter, 

 

 

 

Drs. W.A.L.M. Cornelissen  D.H. Schmalschläger 



Amendement 11.1 
 

 
 
 
                                                                                                                                 Leudal 14-2-2023 
 
Amendement 
 
De gemeenteraad van Leudal bijeen op 14 februari 2023; 
 
Gelezen het raadsvoorstel nummer 11:  instellen auditcomité. 
 
Overwegende dat: 
 

 Door het instellen van een auditcomité verdieping in de gemeentelijke financiën 
wordt bevorderd. 

 Dat specialistische kennis een uitgangspunt is om dit werk te doen. 
 Ook commissieleden specialistische kennis in huis kunnen hebben. 
 Het huidige voorstel alleen raadsleden toelaat tot het auditcomité. 

 
Besluit: 
 
De verordening auditcomité gemeente Leudal als volgt te wijzigen: 
 
Artikel 3 Samenstelling 
 
2. De leden van het auditcomité worden aan het begin van een nieuwe zittingsperiode van 
de raad, door de raad uit hun midden of uit de commissieleden aangewezen, waarbij niet 
meer dan één lid per fractie wordt aangewezen. 
Te benoemen commissieleden leggen voorafgaand aan de eerste vergadering van het 
auditcomité een eed of belofte af. 
 
Leudal, 14 februari 2023, 
De fracties,  
Samen Verder            
Ronduit Open  
CDA 
D66 
Progressief Akkoord Leudal 



Mondeling amendement 11.2 
Na de raadsvergadering door griffier op schrift gesteld 

 

 
 
 
                                                                                                                                 Leudal 
14-2-2023 
 
Amendement 
 
De gemeenteraad van Leudal bijeen op 14 februari 2023; 
 
Gelezen het raadsvoorstel nummer 11:  instellen auditcomité. 
 
Overwegende dat in het raadsvoorstel wordt voorgesteld om in de vast te stellen Verordening 
auditcomité gemeente Leudal 2023  in artikel 3 wordt 
bepaald dat tot lid van het auditcomité aangewezen raadsleden indien en zodra zij geen raadslid 
meer zijn ophouden lid van het auditcomité te zijn; 
 
Overwegende voorts, dat de fractievoorzitters in plaats van één raadslid er voor kunnen kiezen om 
één raadscommissielid (niet zijnde een raadslid) te nomineren voor aanwijzing door de 
gemeenteraad als lid van het auditcomité; 
 
Dat daarom genoemd lid 5 van artikel 3 ook van toepassing moet zijn op gevallen waarin een 
raadscommissielid als lid van het auditcomité is benoemd; 
 
Besluit: 
 
In het vijfde lid van ar in te voegen de tekst 

 
 
 
L. Schouten, D66. 
 



Amendement 12.1 

 
 

 

van 2 van de 5 leden van fractie 

 

van gehele fractie       

 

Amendement 12.1 m.b.t. de Wijziging van de Algemene Verordening Gemeente Leudal 2023  
(agendapunt 12) 

 

De raad van de gemeente Leudal, in vergadering bijeen op 14 februari 2023; 

Overwegende dat: 

 Carbidschieten in de gemeente Leudal geen traditie is, maar wel incidenteel plaatsvindt; 
 Carbidschieten veel overlast veroorzaakt voor mens en dier, en gevaarlijk is voor omstanders en 

toevallige passanten; 
 Het vreemd is dat daar waar knalvuurwerk tegenwoordig verboden is, carbidschieten wel zou 

worden toegestaan; 
 Het ongebruikelijk is en waarschijnlijk ook gevaarlijk om carbidschieten alleen in het donker op 

oudjaarsavond toe te staan; 
 In gemeentes waar carbidschieten wel een traditie is, het carbidschieten in de APV beter is 

geregeld, qua tijdstip, wijze van afschieten, locatie en meldingsplicht; 
 Het niet wenselijk is om carbidschieten toe te staan en zeker niet op de wijze zoals het college nu 

voorstelt met onvoldoende waarborgen. 

Wijzigt het te nemen raadsbesluit als volgt: 

o Leden 2 en 3 van het artikel 2.8.3. te schrappen; 
o Lid 4 te hernoemen in lid 2. 

 

Leudal, 10 februari 2023 

Leo Schouten en Rinke de Wit 

Fractie Progressief Akkoord Leudal 



Amendement 12.2 
 
 
 
 

 

 
 
 
Amendement 12.2 Wijzigen Algemene verordening gemeente Leudal  Carbid schieten 

Constaterende dat: 

- Carbid Schieten op dit moment verboden is op oudejaarsdag in Leudal. 
- Voorgesteld wordt om de Algemene verordening gemeente Leudal op dit punt aan te 

passen. 
 

Overwegende dat: 
- Carbid schieten mogelijk gemaakt kan worden onder bepaalde voorwaarden. 
- In het voorliggende voorstel wordt carbid schieten mogelijk gemaakt van 18.00  

02.00 uur op 31 december. 
- Carbid schieten normaal gesproken bij daglicht plaatsvindt en met name in het 

buitengebied. 
- Er een gevaar zit in carbid schieten en dat het daardoor wijsheid is om nadere regels 

hiervoor vast te stellen. 
 
Wijzigt het artikel 2.8.3 van de Algemene verordening van de gemeente Leudal als              volgt: 
 

1. Het is verboden acetyleengas afkomstig van een reactie tussen calciumacetylide 
(carbid) en water of een gasmengsel met vergelijkbare eigenschappen op explosieve 
wijze te verbranden. 

2. Het verbod in het eerste lid geldt niet buiten de bebouwde kom van 31 december 
10.00 uur tot 17.00 uur van deze dag. 

3. Het college kan nadere regels stellen over het bepaalde in het tweede lid. 
4. Het verbod is niet van toepassing op situaties waarin wordt voorzien door de Wet 

milieubeheer, de Wet wapens en munitie of het Wetboek van Strafrecht. 
 
Fractie D66  Fractie Samen Verder  Fractie CDA 



 

 

Motie 12.1 
 

 
 
 
Motie 12.1 Wijzigen Algemene verordening gemeente Leudal  verbieden gokreclames 
 
Constaterende dat 
 

- Er in Leudal momenteel veelvoudig reclame wordt gemaakt in de bushokjes voor 
gokken.  

 
Overwegende dat 
 

- Waar de gemeente Leudal aan de ene kant fors inzet op schuldpreventie en het 
oplossen van schulden, wordt aan de andere kant ruimte geboden voor promotie van 
een industrie waarvan breed bekend is dat hierdoor (forse) schulden kunnen 
ontstaan. 

- De gokreclames niet acuut kunnen worden geweigerd, maar in het nieuwe contract 
met de exploitant van de bushaltehokjes nieuwe regels kunnen worden opgenomen. 

- De gemeente Leudal geen gokreclame moet toestaan in de openbare ruimte en 
reclames in brede zin niet tegen het eigen beleid moeten ingaan. Het is anders 
dweilen met de kraan open. 

 
 
Roept het college op om:  
 

- Gokreclames in de gemeente Leudal niet meer toe te staan zodra dat mogelijk is.  
- Te onderzoeken of het mogelijk is om de huidige overeenkomst met de leverancier 

van A  
- In een nieuwe overeenkomst met de leverancier van  in Leudal vast te leggen 

dat reclames voor gokken verboden zijn.  
- Het huidige reclamebeleid van de gemeente Leudal van 2011 te herzien op 

bovenstaande gebied.   
- De mogelijkheden te onderzoeken om reclame voor gokken te kunnen verbieden in 

de APV.  
 
 
Fractie D66 Leudal 
 


